

### Colaboración extranjera

### EN EL GOBIERNO CIVIL

### Consejo de ministros

### LA EVASION DE DEPORTADOS

## EL ENIGMA DE ALEMANIA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA)

Resulta en extremo difícil, en esta época que vivimos y en un país tan culto como lo es Alemania, hacer por completo caso omiso de la expresión de la voluntad popular manifestada en las elecciones legítimas y sinceras. El Reichstag fue creado por Bismarck y ha sido durante muchos años, con el emperador, el símbolo de la unidad alemana. Existe desde hace más de sesenta años: es muy difícil, por lo tanto, suprimirlo ahora. No tardaremos mucho en saber si el general Schliecher va a buscar alguna nueva combinación política, o si recurrirá una vez más a la disolución y a nuevas elecciones.

Lo que es aún más importante es la evolución que se ha manifestado en detrimento del partido hitleriano, que se pretende a la vez nacionalista y socialista. Desde su creación hace unos años no había dejado de ver aumentar casi en cada elección los votos que lograba, y muchos llegaron a preguntarse si no iba a obtener la mayoría absoluta. Mas por primera vez ha sufrido una regresión, y una regresión importante. La causa principal de su retroceso parece ser, en buena parte cuando menos, que los elementos conservadores se han dado cuenta de que en ese partido nacionalista el segundo apellido, aunque contradictorio al primero, no le va a la zaga entre muchos de los afiliados, y ese anticapitalismo suscita sus temores. Los obreros, por su parte, se van desengañando, y el equívoco a favor del cual Hitler había obtenido tantos y tan grandes éxitos, parece tocar a su fin.

Por mucho, en efecto, que la filosofía alemana se muestre favorable a la conciliación de los elementos contradictorios, en la práctica de la política diaria un partido que sólo vive de contradicciones no puede mantenerse indefinidamente. El nacionalsocialismo había conseguido reunir los sufragios más heteroclitos; unos procedían de conservadores fascistas y otros de obreros simpatizantes con el comunismo. Parece que en realidad existe dentro del partido de Hitler un predominio de los elementos nacionalistas sobre los demás; pero ese predominio no está muy acentuado. Todo permite suponer, por lo tanto, que si el retroceso del nacionalsocialismo aumenta rápidamente en el curso de los próximos meses, tendrá como consecuencia nuevos progresos del partido comunista.

Esta consecuencia no deja de ser inquietante, porque el partido comunista, en Alemania lo mismo que en los demás países, es un partido puramente revolucionario que no acepta colaborar con los demás partidos y que considera como enemigos del pueblo a cuantos no son comunistas. Indirectamente esta oposición irreductible favorece por ahora el juego de la reacción en Alemania. Es evidente que los electores que votan por los comunistas no desean ni el retorno de la Monarquía ni la Dictadura militar. Pero aun prefiriendo la República a la Monarquía, su doctrina les impide aliarse con los demás partidos republicanos para constituir una mayoría gubernamental. La presencia de un centenar de diputados comunistas en el Reichstag viene a ser un elemento de inestabilidad para la República, y la debilita en vez de robustecerla.

Es un hecho histórico que las Repúblicas rara vez han desaparecido a consecuencia de ataques directos de los partidos monárquicos o de dictadura. Casi siempre han caído por culpa de los extremismos revolucionarios, cuyos excesos han provocado fatalmente una reacción de los elementos «de orden»; y es merced a esa reacción como suelen triunfar los enemigos de las Repúblicas. Observemos de paso que en Francia el número de comunistas nunca pasó de treinta, y es actualmente de diez tan sólo. Esta debilidad del comunismo es la mejor garantía del régimen republicano y de la continuidad de la política interior y exterior. Por desgracia no ocurre lo mismo en Alemania; y nadie puede alegrarse de que así sea, porque la apatía que une entre sí a las grandes naciones europeas continentales tiene esta consecuencia; que ninguna de ellas puede, desde territorio de la buena marcha de las demás. Las enfermedades políticas suelen ser muy contagiosas y nunca es deseable para un país que el vecino esté trastornado por disturbios o revoluciones.

No es dudoso que la prolongación del paro forzoso en Alemania sea uno de los motivos de los éxitos comunistas. Para quienes se encuentran sin trabajo y casi sin recursos, es lo más fácil pensar que su situación no puede en ningún caso mejorar; y que en cambio una revolución violenta ofrece alguna posibilidad de mejoría. Desgraciadamente no se vislumbra todavía la época en que la situación general del mundo se normalizará y disminuirá el paro forzoso. Es de temer, por lo mismo, que siga el aumento de los votos revolucionarios, y que como consecuencia terden en resolverse las dificultades de política interior en Alemania.

Aunque la posición política de von Hindenburg sea paradójica, la situación personal del presidente y el respeto que impone por su edad avanzada constituyen todavía un elemento de estabilidad.

Es para un gran país, empero, una situación bastante precaria que su principal elemento de estabilidad sea un anciano de 85 años. No debe ser capaz de prever lo que podría pasar si el presidente Hindenburg desapareciera antes de que se haya modificado sensiblemente la situación electoral y política.

Esta complejidad de la situación interior alemana hace singularmente difícil la tarea del Gobierno francés. El deseo común de todos los franceses es el de vivir en paz y en buena amistad con todos los pueblos. Pero para ello es menester que la conversación sea posible con Gobiernos responsables, que representen el verdadero sentimiento de los pueblos en cuyo nombre hablan. Es de desear—aunque las probabilidades sean para ello tan reducidas y escasas—que el año 1933 venga a descifrar en forma favorable el enigma alemán.

Emile BOREL

Ex ministro de la Marina francesa Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción).

### LAS MODIFICACIONES EN EL CENSO

### El Gobierno tiene el propósito de celebrar las elecciones municipales el último día de Abril

Madrid 5.—Se ha reunido la Junta Central de Censo para tratar de las modificaciones señaladas en el mismo.

Se acordarán las fechas y se ganarán días. El día 4 de Abril quedarán terminadas todas las operaciones del Censo, y al día siguiente podrá comenzar el período electoral, pues el Gobierno tiene el propósito de celebrar las elecciones municipales el último domingo de Abril.

El Censo ha aumentado de seis millones a doce millones y medio, incluyendo el voto femenino.

### DICE «AHORA»

### Parece que piensa adquirirse una hermosa finca con destino a Palacio Nacional

Madrid 5.—El periódico «Ahora» dice hoy que va a ser adquirido con destino a Palacio presidencial un hermoso edificio rodeado de magníficos paseos, situado cerca del Hipódromo en la calle de Ríos Rosas.

La finca se encuentra actualmente en venta y sería utilizable para residencia del jefe del Estado, aunque el palacete tuviera que ser reedificado.

### UN POLITICO METEORICO

## Cuno, el canciller de la inflación

La trasguerra entronizó en Alemania al hombre de negocios como arquitecto del político. La socialdemocracia llevaba al Gobierno a antiguos obreros manuales—el ex gobernador Ebert, presidente de la República; el ex curtidor y ex dependiente de comercio Hermann Müller, firmante del tratado de Versalles; y el canciller más tarde—y la burguesía liberal, favorable, o por lo menos no enemiga del nuevo régimen, buscaba como dirigentes del Reich a capitales de industria o a empleados de las grandes sociedades patronales. Stresemann había sido secretario del gremio de chocolateros; Walter Rathenau era un industrial fabulosamente rico; Cuno fue respecto a la Marina un reciente siemano, el reverso de lo que el almirante Tirpitz para la Marina de guerra.

Todos estos representantes de la gran burguesía, de la industria pesada, de los trusts y monopolios gigantescos se enrolaron en el pacifismo. Habían visto la catástrofe que produjo la megelomán y el belicismo del kaiser y se sentían más próximos a los socialdemócratas que a destruido de Doorn. O quizá profesaban y practicaban—como después harán los socialistas—la teoría del mal menor. Más tarde, cuando se conculcaban con Müller, Brüning y Brüning que pelear con los espantados. Pero el espíritu de los hombres de negocios pacifistas y demócratas fue breve e ineficaz. A Walter Rathenau le asesinaron los racistas. A Stresemann lo mataron el trabajo excesivo y la guerra sorda y cruel que le hacían sus propios correligionarios.

## Manifestaciones del gobernador interino

Al recibir al mediodía último el gobernador civil interino a los periodistas, les dio cuenta de las visitas y comisiones que había recibido.

El presidente de la sociedad obrera de Guadix y una comisión de vecinos habían estado a enterarse del estado en que se hallan las multas impuestas a varios patronos por negarse a ir por obreros a la Bolsa del Trabajo. Denunciaron ahora que los patronos siguen sin cumplir lo dispuesto en esta materia.

El interventor del Estado que había ido a Guadix a investigar el ocurrido cuando el paro ferroviario de dos horas como protesta por el despido de un obrero, estuvo en el Gobierno dando cuenta al señor Martínez Carrillo del resultado de sus averiguaciones.

Los obreros ferroviarios volvieron al trabajo, y el asunto del despido ha pasado al Comité paritario.

Una comisión de obreros de Dúdar pasó por la Delegación del Trabajo para exponer cuestiones de labor en aquel pueblo, así como dos labradoras de Granada.

El alcalde de Puebla Don Fadrique estuvo en el Gobierno hablando con el gobernador interino sobre las divergencias que ocurrieron en el pueblo entre obreros de dos bandos políticos, y que fueron motivadas por distintas opiniones sobre el mejor medio del acopio de piedras para una carretera.

Dice el alcalde que ya con la intervención del ingeniero de Obras públicas se está solucionando satisfactoriamente el asunto.

Una comisión obrera de Santafé fue enviada con su pleito a la Delegación del Trabajo.

Una comisión del partido social revolucionario, con don Manuel Román, estuvo viendo al gobernador interino para anunciarle van a solicitar permisos para un mitin.

Y en la semana próxima aparecerá un semanario de casta ideológica, con el título de «Revolución».

## Aiglon Auto-Oil

es el preferido por todos los buenos garajistas

### Después del incendio a bordo del «Atlantic»

Cherburgo 5.—El ministro de Marina llegó anoche a las diez y media. En el Hospital, donde se asiste a los heridos con motivo del incendio a bordo del «Atlantic», conversó con los supervivientes, suplicándoles que digan toda la verdad en las declaraciones que deben prestar hoy ante la comisión de Encuestas.

El ministro conversó después con las autoridades marítimas del departamento y con el comandante del paquebot siniestrado.

## El jefe del Estado exhorta al Gobierno a que plantee un aumento en las retribuciones del presidente y los ministros

Pero al señor Azaña no le parece discreto que el actual Gobierno disfrute ese beneficio

Madrid 5.—Desde las once y media de la mañana hasta las dos menos cuarto de la tarde permaneció reunido el Gobierno en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado.

Al salir, el señor Azaña manifestó a los periodistas que no había nada de particular.

El ministro de Obras públicas dio la referencia del Consejo, diciendo que el presidente de la República había manifestado que, al repasar el presupuesto, había visto que no se aumentaban las asignaciones del Gobierno, y que le exhortaba una vez más para que tomase una iniciativa en el Parlamento, respectivo a este asunto.

El jefe del Gobierno recordó los antecedentes de la cuestión y que al advertir la República, el Gobierno acordó que quedasen en suspenso los aumentos de sueldo para el presidente del Gobierno y los ministros que había hecho la Dictadura; y que no le parecía discreto formular esa petición de aumento en las retribuciones, si bien podía presentarse y así se haría, un proyecto de ley aumentando las consignaciones del presidente del Gobierno y los ministros a condición de que no ri-

jan esos aumentos durante el año de 1933 ni sean beneficiarios de los mismos los actuales ministros.

De manera, que dicho aumento registrará en 1934 y sucesivos.

El presidente—agregó el señor Prieto—me renovó una vez más su ruego de que se redacta y presente a las Cortes el proyecto especial previsto en el artículo 89 de la Constitución sobre el procedimiento para acusar al presidente de la República, a fin de que pueda votarse a la vez o antes que el relativo al Tribunal de Garantías Constitucionales, del que es complementario.

Luego—prosiguió—ha habido mucha firma de distintos ministerios.

De Hacienda se ha firmado uno sobre retroceder en el régimen de divisas con Alemania. De Obras públicas se ha firmado otro sobre convocarla de concurso para la adquisición de cien motocicletas con destino al servicio de vigilancia de carreteras, cuyo cuerpo va a crearse.

Interrogado si se tenían noticias de la llegada a Villa Cisneros del gobernador del Sahara, respondió que no tenía ninguna sobre ese asunto.

### Plumadas cortas

## SALDO DE DEUDAS

Yenquillandía es un tozudo acreedor. No para en ideas medias de cómo ha de ser pagado. Actualmente los senadores yanquis se están rompiendo los casos para dilucidar el difícil problema. El caso es cobrar; que Europa no se vaya de rositas. Francia, sobre todo. Y de ahí las mayores fantasías de los «papas» de Washington. Las hay originales, excéntricas, prácticas. Prácticas, especialmente. No podía ser por menos en el práctico país del dólar. Un senador no se anda con rodeos y propone que las deudas de guerra se salden definitivamente mediante la entrega de colonias, de territorios... Por ejemplo, con Inglaterra, la entrega del Canadá, y en paz; con Francia, la entrega de sus bellas Antillas y la Guyana... Y así por el orden.

Otro senador, el señor Carl Hayden, demócrata, invita a Inglaterra a salir de la trampa pagando dólar tras dólar en oro, sacando para ello de sus Bancos las inmensas reservas que guarda.

Oro, lo mejor es el oro. Pero no falta la nota original. Y ésta la da el profesor Phillip Mac Mahón, de la Universidad de New York, el cual quisiera ver a Europa libre de deudas desprendiéndose a favor de los Estados Unidos de sus tesoros de arte. Nada lo del ojo. Las fabulosas riquezas artísticas del Museo Británico y del Louvre, del palacio Pitti y de los museos de Roma... Verdaderamente, en Europa hay pléthora de cuadros, de esculturas, de tapices, de fascinantes joyas de la antigüedad. Y un vislazo por el Atlántico en nada perjudicaría a la noble pátina de esos artísticos tesoros.

Claro que Mr. Phillip lo justifica a su manera en el benemérito ardor que le obsede por que, al fin, europeos y americanos quedemos en paz... y jugando.—«Por qué no?—arguye—. Muchos de esos tesoros inestimables (plantas, esculturas, manuscritos, impresos, libros raros) son el fruto de conquistas y confiscaciones y nada se opone a que obras maestras así adquiridas sean consegnadas a la liquidación de deudas legítimas.

Para terminar esta serie de proposiciones de los inquisitos acreedores, citemos las que indican como mejor procedimiento de pago la entrega de buques de guerra, tanques, cañones de gran calibre, aviones, etcétera. «No está sobre el tapete la cuestión del desarm? Pues desarmas y pagad».

## Vida deportiva

### El partido infantil del Recreativo y Púlanas

Mañana a las dos de la tarde se celebrará el partido ya anunciado entre el infantil del Recreativo y el Púlanas para disputarse la copa donada por el presidente del primero de los Clubs citados, don Gabriel Morcillo.

La entrada será por invitación, habiendo sido cursados los necesarios avisos a los centros benéficos, para que puedan asistir todos los acogidos.

### El botijo para Guadix

El viernes les pondrán a la venta en la central de Puerta Real, los billetes para el botijo que el domingo a las nueve saldrá para Guadix y en el que marcharán los recreativistas y shtonados que deseen presenciar el match cumbre del campeonato entre el Recreativo y la U. D. Accitana.

### Disposiciones oficiales

## Se reduce al cincuenta por ciento la contribución sobre cinematógrafos y espectáculos de variedades

### El ingreso en el Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército

Madrid 5.—La «Gaceta» inserta orden concediendo un nuevo plazo que terminará el día 12 del corriente para que puedan solicitar su ingreso en el Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército aquel personal de los Cuerpos político-militares que comprende la Ley de 13 de Mayo de 1932 y que no lo hubieran hecho antes del 27 de Octubre último.

Disponiendo que se reduzca con carácter transitorio al cincuenta por ciento el tipo de imposición señalada a los cinematógrafos comprendidos en la categoría cuarta del cuadro de espectáculos en la Contribución Industrial.

Disponiendo con carácter transitorio que se reduzca al cincuenta por ciento el tipo de contribución asignado a los espectáculos de variedades de la categoría quinta.

Los llamados fin de fiestas no originarán aumento del límite por ciento.

### Habla Lerroux

## Si llega el caso, don Alejandro esgrimirá, como arma para lograr sus aspiraciones, la amenaza de su retirada

Valladolid 5.—En la secretaria del partido radical ha dado una charla don Alejandro Lerroux.

Declaró que siempre había deseado la unión de todos los republicanos.

Al lado del partido radical—agregó—no hay izquierdistas. Podría haberlos si los «republicanos», situados fuera de la legalidad, se colocasen dentro de la Ley.

Expresó que suscribía todas las resoluciones del Gobierno y que únicamente discrepaba en la aplicación del procedimiento, que ha restado simpatías al Gobierno y, de rechazo, a la República.

Reclamó una labor de atracción de la clase obrera.

Dijo que él no ha sido llamado en primer lugar al Poder, porque no ha querido entablar polémicas que hubieran herido al régimen.

Para lograr mi aspiración—dijo—tengo un arma que no esgrimiré hasta llegado el momento necesario y que es la amenaza de mi retirada.

Terminó diciendo que el socialista obrero estaba en crisis.

## LOS ATAQUES CONTRA LA POLITICA ITALIANA

Londres 5.—El «Daily Mail» dice que al ejemplo de lo hecho por el Gobierno polaco, el Gobierno italiano demostrará su descontento por los ataques que se han dirigido contra la política fascista por medio de la radiodifusión de año nuevo en Inglaterra.

## ALEMANIA NO PUEDE PAGAR

New York 5.—Se ha comunicado a la Tesorería que el Gobierno alemán no podrá liquidar los vencimientos de 31 de Marzo, que se elevan a 33 millones de francos.

## Parece ser que el velero que utilizan los deportados en su huida ha sido visto a la altura de las Islas Canarias

Barcelona 5.—Un capitán de la Marina mercante, residente en Barcelona, ha manifestado que en Vigo fué adquirido un palibot de doscientos toneladas, por el que pagaron una cantidad muy crecida unas personas residentes en Madrid.

Este palibot debía ser dotado de un motor de gran potencia, que permitiera alcanzar grandes velocidades. Dicha embarcación iba a ser reparada en Vinaroz.

Entre la gente de mar se rumoreó que dicho palibot se destinaba a preparar la fuga a los deportados en Villa Cisneros.

Parece que en ese barco se ha debido de efectuar la huida. Desde luego, se tuvo conocimiento de esa negociación a mediados de Noviembre y se comunicó a personalidades de Madrid afectas al régimen.

### Lo que dice el «Daily Mail»

Londres 5.—El correspondiente del Daily Mail en Hendaya cree saber

que el velero a bordo del cual se han fugado los deportados en Villa Cisneros es el «Beatis» o «Laurent».

El correspondiente del mismo periódico en Casablanca dice que es probable que los deportados se dirijan hacia un puerto de África Occidental francesa, seguramente a Port Etienne.

### El velero navegaba a la altura de las islas Canarias

París 5.—El correspondiente en Casablanca comunica a «L'Echo de Paris», que las últimas informaciones llegadas a aquella ciudad aseguran que el velero donde han huido los deportados de Villa Cisneros ha sido visto a la altura de las Islas Canarias.

Añade que ningún deportado ha hecho tentativa para desembarcar en la costa marroquí, y que esta operación desde luego hubiera fracasado.

### El asesinato de la calle Montería

## CONTINUA LA ACTUACION DEL JUZGADO ESPECIAL

### Una diligencia que se considera importante. El niño que vió a un hombre misterioso

A pesar de la extraordinaria reserva con que actúan el Juzgado y la Policía en las investigaciones conducentes al total esclarecimiento del asesinato del industrial señor Benito Torre, hemos conseguido enterarnos extraordinariamente de la realización de una diligencia sumamente importante. Diligencia que constituye otra prueba grave contra el procesado Landeras.

La noticia que, tras no pocos esfuerzos reporteros, hemos logrado captar, es esta: El Inspector de Vigilancia don Juan Gámez, que, como se sabe, dirige las investigaciones policíacas que se llevan a cabo con motivo de este crimen, aportó, en el día de ayer, al sumario que instruye el Juzgado especial, una prueba, que se considera importante.

Ante el juez señor Morenza compareció, llevado por el señor Gámez, un niño de unos 12 años de edad, que aseguraba haber sido requerido en las primeras horas de la noche del día de autos por un desconocido, cuando pasaba por la calle Montería, para que introdujera una mano en una ventana de la casa donde se perpetró el delito, con objeto de abrirla.

Parece que el pequeño, a preguntas del juez, respondió que siguió su camino sin atender al requerimiento.

En vista de ello, el Juzgado se trasladó a la prisión provincial en compañía del pequeño testigo, para que éste tuviese ocasión de oír la voz del procesado, por si la de éste

coincidió con la del individuo que le hizo el requerimiento de abrir una ventana en la noche del día 29 de Diciembre.

La diligencia se practicó con summa discreción. El niño fue ocultado en el despacho donde se realizaba el interrogatorio, pudiendo percibir la voz de Landeras sin ser visto por éste.

Regresado Landeras a su celda, el pequeño aseguró que la voz del procesado coincidía exactamente con la del individuo desconocido de la noche de autos.

Después, para perfeccionar este indicio, se llevó a cabo—según nuestras noticias—un reconocimiento en rueda de presos, repitiéndose esta prueba durante tres veces consecutivas, en cada una de las cuales el procesado vestía de un moño diferente. El resultado fué igualmente positivo. El niño, sin vacilaciones, señaló las tres veces al procesado Landeras, reconociendo en él al sujeto que le requirió para abrir una ventana en la noche del 29.

### La labor del Juzgado especial

Durante la mañana estuvo en el Palacio de Justicia para entrevistarse con el juez especial señor Morenza, el inspector señor Gámez, acompañado de otro funcionario de Policía.

El Ministerio fiscal, representado por don Francisco Fernández y Fernández, continúa actuando en colaboración con el Juzgado.

## Hallazgos de bombas en Barcelona

Barcelona 5.—Durante la noche, la Policía ha practicado varios registros en busca de explosivos, sin resultado alguno.

El juez que entiende el sumario recibió declaración a cuatro de los detenidos, Manuel Medina, Juan Jaen y Ramon Borri, manifestaron que nada sabían y que sus relaciones con José Castro eran puramente de vecindad, y que ni siquiera militaban en el mismo grupo sindical.

También declaró Francisca Rodríguez Martínez, que fué puesta en libertad.

La Guardia civil ha detenido al conocido comunista Daniel Domingo Montserrat, en virtud de las pesquisas que se realizan relacionadas con el descubrimiento de explosivos.

En el registro practicado en el Sindicato de Transportes se hallaron municiones de diferentes calibres y una extensa documentación de interés, que arrojará luz al sumario.

## Hallazgo de una bomba

Barcelona 5.—En un taller de ebanistería de la calle de la Estación ha sido encontrada esta mañana una bomba con la mecha apagada.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

## En la Audiencia

### Señalamientos para el día 6

Sala de lo civil.—Juzgado de Baza: Don José Ramón Rodríguez Arévalo y otro con don Romualdo P. Gallardo y su esposa señora Pérez García, sobre reivindicación de servidumbre; ponente, señor Romero; abogado, señor Ramírez Antrás; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatell; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Baza: Contra Juan José Montoya, por tenencia de armas; diez testigos; ponente, señor López Palacios; abogado, señor Hito; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Miguel Molina, por tenencia de armas; ponente, señor presidente; abogado, señor Ojel Jaramillo; procurador, señor Cremades; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Iznalloz: Contra Cristóbal Calvo y otro, por hurto; cinco testigos; ponente, señor de la Torre; abogado, señor Soler; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: Contra José Martos García, por injurias; un testigo; ponente, señor Luque; abogado, señor Pabón; procurador, señor Merlán Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Orgiva: Contra María Ramos Castilla, por robo; 18 testigos; ponente, señor Luque; abogado, señor Godoy; procurador, señor Quesada; secretario, señor Alonso.

es el Lubrificante más perfecto

UNA ESTADISTICA

Los incendios que hubo en Granada durante el año 1932

Servicios prestados por el personal del Cuerpo de Bomberos

He aquí los servicios prestados por el personal del Cuerpo de Bomberos durante el año 1932. Día 1 de Enero, conato de incendio en la placeta de Carvajales; día 22, incendio en el antiguo Penal de Belén; día 28, incendio en el camino Nuevo del Cementerio; día 31, incendio en la calle de Mesones...

La actualidad política

Se han tenido noticias del desembarco en Port-Etienne (Africa occidental francesa) de los fugados de Villa Cisneros

Avión a Villa Cisneros con misión reservada

Cádiz 4.—Esta mañana salió con dirección a Villa Cisneros un aparato trimotor militar, cuyos tripulantes llevan una misión desconocida. Los evadidos están en una colonia francesa

La exposición de maquetas sobre el ensanche de Madrid

Madrid 4.—El Gobierno concurre esta tarde al Ayuntamiento para ver la exposición de maquetas de proyectos sobre extensión de Madrid, expuestas en el patio de Cristales.

Reunión en el Instituto de Reforma Agraria

Madrid 4.—Hoy, a las ocho de la mañana, se ha reunido en el Instituto de Reforma Agraria la Comisión Ejecutiva del mismo, presidida por el director general señor Vázquez.

Folleto de EL DEFENSOR

El triunfo de la inocencia

Novela histórico-social por Carolina Invernizio

Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Mallorca, 166. Barcelona

alón criminal, le ofendí mortalmente; pero he sufrido tanto, estoy tan arrepentido de aquel instante, que me arrepiento de haberlo perdonado. No he visto a Julianna desde la época de su proceso, se lo juro, y daría la mitad de mi sangre para saber dónde se encuentra y para ver si por mí mismo a cuánta sufrimiento por su culpa.

Rico, ocupándose del enlace de la Ciudad Universitaria con el nuevo Hipódromo. Se refirió a la forma de desorganización de la Puerta del Sol con la implantación de vías concéntricas.

El gobernador general del Sahara, en Río de Oro

Madrid 4.—El director general de Marruecos y Colonias, refiriéndose a la fuga de los 29 deportados de Villa Cisneros, dijo que las comunicaciones funcionan con gran dificultad, y a esto se debe que hasta ahora no haya habido noticias de haber desembarcado en Río de Oro el gobernador general del Sahara, que ha sido encargado de llevar a efecto una amplia información de lo ocurrido.

Se supone que habrá desembarcado esta madrugada para realizar inmediatamente las gestiones, cumpliendo órdenes urgentes que se le han comunicado.

Reunión en el Instituto de Reforma Agraria

Madrid 4.—Hoy, a las ocho de la mañana, se ha reunido en el Instituto de Reforma Agraria la Comisión Ejecutiva del mismo, presidida por el director general señor Vázquez. Se discutió la ponencia de la Comisión para que las tierras situadas en las zonas de riego, merced a obras ejecutadas por el Estado, sean las últimas en expropiarse.

Folleto de EL DEFENSOR

El triunfo de la inocencia

Novela histórico-social por Carolina Invernizio

Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Mallorca, 166. Barcelona

—No; si Tilde le reconociera, su presencia podría producir una crisis funesta; crearía que estaba usted aquí enviado por Julianna o por Claudio, ese miserable que, instigado por sus queridas, la ultrajó cuando ella le la triste situación presente. Pero mañana será castigado como merece, y, en cuanto a Julianna, si Dios es justo, no tardará en sufrir su condena.

EVA PINTORESCA

Una novedad... formidable

Sobre una tienda de sombreros, viendo los vidrieras en que se balanceaban sobre perchas de madera negra, parecidas a grandes setas de un bosque imaginario, las hormas graciosas y flexibles, más graciosas acaso que lo ha sido nunca, la cronista se extasia un momento con las felpas blandamente coloreadas, tejidas delicadamente para formar botinas cómodas, bonitas, los casquillos forrados y plumas brillantes que anuncian el renacimiento de toda una delicada industria en el olvido, los fieltros, livianos, que apenas así cubrirán un tercio en la cabeza...

La crónica recuerda un momento las evoluciones de este gracioso artefacto, tan arbitrario como inútil, y por tanto tan indestructible, verdadero definidor de la Edad Moderna en la Historia y ante el que se han inclinado hasta las cabezas de las reinas... ¡gorritas menudas!, galoneadas, adornadas de una pequeña palma de las elegantes del siglo XVI, capotas grandes, peladas como pantallas, que enmarcaban los rostros de las damitas del siglo XVII o los graciosos «búscame» del Directorio, o las leves catillas palitorales de Luis XVI, colcadas sobre cabezas demasado frágiles... y, en fin, las anchas y sugestivas pannels de paja de Italia y rosas de Francia del segundo Imperio, tan deliciosas con el amplio vuelo de las faldas y con la gracia de los corpiños en pañoleta...

La cronista no encuentra ni un reflejo de aquellas figuras antiguas y hace una observación que le parece un hallazgo de psicología: los sombreros han crecido en razón inversa a las cabezas. Por eso, indudablemente, el sombrero, va siendo tan pequeño, tan ceñido al casco; por eso se le hace de materiales resistentes que permitan una duración de dos años y deja de ser ya el edificio leve y voluble como un airon de humo... para convertirse casi en un arma de defensa. Si... la cronista ha encontrado entre las gasas, las pieles y las plumas un extraño artefacto pesado y duro. Observado de cerca, parece una cartera puesta del revés; tiene una pequeña abertura en uno de los lados que se cierra con correas cruzadas. Todo él es de un cuero color avellana obscuro, tan brillante como un par de botas recién lustradas.

T. S. H. Program. a

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40. 11,00: Transmisión de la sesión del Ayuntamiento. 14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Información teatral. Orquesta Artys: «Bajo los techos de París», «Tosca» (selección), «Puccini», «Atres andaluce», «Lucen»; «Marcha gitana», Ángel Barrios; «Marcha fúnebre para una marioneta», Godard; «Marcha de los ébanos», Grieg. 15,50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias. 16,00: Fin de la emisión. 19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Transmisión del concierto «europeo organizado por la Reichs Rundfunk «El buque fantasma», ópera, de Wagner. Intervención de Ramon Gómez de la Serna. 20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. 20,30: Fin de la emisión. 21,30: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. (Noticias recibidas después de las 20,30.) Recital de piano, por Rafael Arroyo: «Preludio», Rachmaninoff; «Estudio núm. 12», Chopin; Fantasía «Impromptu», Chopin; «Arabesco», D. Busy; «D. después del vals», Laregla; «La copla intrusa», María Rodríguez. Recital de canto, por Rosita Hermostilla: «Martirra», Guerrero; «Las mamonas latinas», Penella; «Linda de Chamoni», Donizetti; «El ruidoso de la huerta», Magenti; «Voces de primavera», Strauss. 23,45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Anticipo de los programas de la semana próxima para los oyentes de los territorios ultramarinos. 24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Folleto de EL DEFENSOR

El triunfo de la inocencia

Novela histórico-social por Carolina Invernizio

Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Mallorca, 166. Barcelona

Peró su corazón se desgarraba al separarse de aquel lugar, en el que la joven luchaba entre la vida y la muerte. Julianna habíase mostrado cruel hasta el último momento, no cesando de perseguirla. ¿Cómo sentir compasión por los extraños la mujer que no la tuvo para la propia hija! ¡Ah! Si supiera... ¿dónde encontrarla... ¡Con qué gusto satisfaría su insaciable sed de venganza!

VARIAS NOTICIAS

ENTRE OBREROS COMUNISTAS Y ANARQUISTAS DE SEVILLA SE ENTABLA UN TIROTEO, RESULTANDO TRES HERIDOS

El nuevo gobernador de Madrid

Zaragoza 4.—La noticia del nombramiento de gobernador de Madrid, recaída en don Mariano Joven Hernández, conocido republicano de esta capital y que desempeñaba el Gobierno civil de Granada, ha producido general satisfacción. El señor Joven llegó a esta capital hace algunos días para pasar una temporada con su familia, habiendo manifestado que la noticia del nombramiento le ha producido gran emoción, ya que no reúne las condiciones que el Gobierno aprecia en él, pudiendo aportar solamente su ferviente espíritu republicano.

Ha añadido que conoce a su antecesor el señor Palomo, buen amigo suyo, quien seguramente le ha de dar toda clase de facilidades para que desempeñe a la misión, desde cuyo puesto continuará colaborando con lealtad al Gobierno.

El señor Joven encargó al corresponsal de «Heraldo de Madrid», que por su conducto dirigiese un saludo al pueblo madrileño. El nuevo gobernador ha recibido muchos telegramas de felicitación. Trátase de un hombre joven y simpático y de gran valor intelectual, y muy querido en Zaragoza.

Varios heridos en refriega

Toledo 4.—Comunican de Navalcan, que en sitio llamado «Las Corquillas», y por resentimientos familiares, entablaron una refriega varios vecinos de dicho pueblo, acometéndose con piedras, palos y armas de fuego. Acudió la Guardia civil, logrando apaciguar los ánimos. Resultaron heridos gravemente dos vecinos.

Lo de la Felguera no guarda relación con el hallazgo de Barcelona

Oviedo 4.—El gobernador, interrogado sobre la información de los hallazgos de bombas, dijo que no creía que lo de la Felguera tenga relación con lo de Barcelona. Hoy los corresponsales de Langreo comunicaron que en la tarde de ayer, en una finca del barrio de La Pomar de la Felguera, fueron encontradas tres bombas, ochos cartuchos, mechas y seis kilos de metralla.

Medidas energéticas de un gobernador

Bilbao 4.—Continúan en igual estado las huelgas planteadas. El gobernador se muestra energico frente a las exigencias comunistas. Horrible crimen Versalles 4.—Una mujer, terriblemente neurasténica, ha matado hoy a cuatro personas de su familia y después se ha suicidado disparándose un tiro en la boca.

A consecuencia del temporal

Gijón 4.—El temporal temporal presionado el día 3 de importante aspecto. Una ola ha arrastrado a dos tripulantes de un vapor, pereciendo uno de ellos ahogado. Los daños ocasionados en el dique de Musel son importantes.

Tiroteo entre comunistas y anarquistas

Sevilla 4.—A consecuencia de las diferencias habidas entre obreros accioneros, afiliados unos a la Unión Local de Sindicatos y otros a la C. N. T., esta tarde, poco después de las cinco, ocurrió una colisión entre dos grupos cerca del puente de Triana. Un grupo que se supone pertenecía a la C. N. T. siguió a otro de la U. L. S., entabliéndose intenso tiroteo. Resultaron heridos una mujer y dos hombres.

Detención de un militar

Sevilla 4.—Debido a la labor del

Más detalles de la colisión entre obreros

Sevilla 4.—Según la referencia oficial que se tiene del tiroteo de este día, entre elementos comunistas y anarquistas, éstos últimos se dirigieron al puerto para intervenir en la descarga de un barco, y como el puerto está regido por los comunistas, sobrevino la revuelta. En ella hubo algunos heridos, que son ajenos por completo al asunto. Son los siguientes: Rosario Rodas, que marchaba con dos nietos suyos, los cuales resultaron ileso; José Rodríguez Fernández, don José Jiménez de Cisneros, oficial de Telégrafos, que se hallaba tomando café a la puerta de un bar, y Miguel Fernández Lafuente, portero de una casa de la calle del Almirante, que al sentir el ruido cerró la cancela, cogiéndose un dedo, que ha habido necesidad de amputarle.

Ha sido detenido el súbdito brasileño Juan Luis Decosta Figueroa al que se le ocupó una Star, con la que disparaba, y otra Expres, que según dijo, la había recogido del suelo. Se han practicado registros en los centros de la C. N. T. y U. L. S., que no han dado resultado.

Se agrava la situación en Asturias

Oviedo 4.—Aumenta la gravedad de la situación en la cuenca minera. La Industrial Asturiana ha anunciado el cierre en toda la cuenca. El paro afecta a millares de obreros. El presidente del Sindicato minero marchará a Madrid para hablar con el Gobierno y ver la forma de hallar una solución al conflicto. En la Felguera se han practicado dos detenciones por actos de sabotaje.

Explosión de dos petardos

Luño 4.—En Chanca se oyeron dos fuertes detonaciones. Se practicó un registro en el viaducto, viéndose que habían estallado dos petardos en las pilastras. Más tarde fueron encontrados otros dos artefactos sin estallar.

Detención de un extremista

Zaragoza 4.—Se concede importancia a la detención del extremista Bailete, supuesto autor de varios atentados terroristas. Multas a labradores Cádiz 4.—El gobernador ha impuesto 12 multas de 75 pesetas y 12 de 200 a varios propietarios del pueblo de Argonales, por resistirse a la disposición sobre el laboreo forzoso. En Bornos también se han impuesto multas de 100 pesetas.

Toma de posesión del nuevo subsecretario de Comunicaciones

Madrid 4.—En el ministerio de Comunicaciones se ha celebrado esta mañana el acto de tomar posesión del nuevo subsecretario señor Palomo. Le dió posesión el señor Galarza, quien pronunció un discurso, manifestando que los Cuerpos de Correos y Telégrafos son eminentemente republicanos. Habló de los organismos profesionales que existen en la actualidad y que como se utilizan bien sirven para que los indicados Cuerpos logren sus aspiraciones. El nuevo subsecretario pronunció también breves palabras, diciendo que llegaba a su casa, ya que desde mucho tiempo su aspiración era pertenecer a uno de los Cuerpos. Recuerda que hace tiempo tomó parte en unas oposiciones, en las que actuó de Herodes, el entonces director general, suspendiéndole.

Sucesos en la provincia

Un incendio destruye un edificio

Anteayer se declaró un violento incendio en el caserón que en alto denominan Llano de la Marquosa poseo don Rafael Jiménez Romero, caserón situado en el término de Jareña. Inmediatamente se personó en el lugar del suceso la Guardia civil, contribuyendo a la extinción del fuego en unión del dueño del inmueble y operarios de la finca, quedando destruido completamente el edificio y tres máquinas segadoras que estaban aseguradas en veinte mil pesetas. Las pérdidas se calculan en unas 50.000 pesetas.

Detenciones y denuncias

La Guardia civil de Cúllar Beza ha detenido a Ángel Martínez Gómez y a Antonio Pérez, por haber hurtado dos arados valorados en 110 pesetas. En Escúzar ha sido detenido por la Guardia civil de Gubla Grande, José Moreda García, reclamado por el juez municipal de A hendón. La misma Guardia civil ha ocupado una escopeta al vecino de Escúzar Francisco Moreno López, por cazar sin licencia. La Guardia civil de Caniles ha detenido a Domingo Zifra, José Fernández, Ramón Lozano y José María Lozano Hernández, reclamados para cumplir arresto, por hurto.

Le exigen entregue dos mil pesetas

El vecino de Píñar, con residencia en el anejo de Bogarre, don Emilio Perdo Martínez, ha denunciado a la Guardia civil, que el día primero del actual había recibido por correo una carta anónima con el matasello de Granada exigiéndole la cantidad de dos mil pesetas, las que debía depositar en la fuente pública de Bogarre, a las doce de la noche del día 2, amenazándole con prenderle fuego a su casa si no lo hacía. De acuerdo con dicho señor se trasladaron a Bogarre varios Guardias civiles, apostándose a unos 30 metros de la fuente en cuestión, donde por un operario del denunciante colocó a las doce de la noche del día señalado en el pretil de la fuente un sobre con varios recortes, sin que apareciera nadie a recogerlo. De todo ello se ha dado parte al Juzgado.

Más denuncias

Francisco Valentín Rodríguez, labrador de la cortijada de las Ortegass, del término de Murtas, ha denunciado a la Guardia civil que su convecina Josefa Romero Cabas le había insultado y amenazado de muerte. Dicha mujer ha sido denunciada al Juzgado, ocupándose un cuchillo de cocina que llevaba el día que amenazó a Francisco Valentín. La Guardia civil de Montegalar ha denunciado a Juan Antonio Domínguez, Francisco Ballester y Paulino Fernández, por cortar leñas en el monte Torrecillos.

Vida obrera

Unión de Chauffeurs. U. G. T. Por la presente se convoca a todos los compañeros de la Unión de Chóferos de Granada y su provincia, para la junta general ordinaria que se celebrará el día 7 del corriente, a las nueve y media de la noche, en primera cita, y a las diez, en segunda, en su domicilio social; por tratarse de asuntos de gran interés se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

Ya se van convenciendo todos

De que es imprescindible que para salir de la crisis actual se parte de alivio hacerse cliente del I.N.T.E. de «La Estrella de Oro», por que es la casa que mejor trabaja y cobra más barato; toda la ropa se queda como nueva por manchada y descolorida que esté. Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2. Granada.

Folleto de EL DEFENSOR

El triunfo de la inocencia

Novela histórico-social por Carolina Invernizio

Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Mallorca, 166. Barcelona

blanca... en medio de aquellas cruces negras... es mi madre que huye... después de haberme entre los muertos... para que se apoderaran de mí... ¡ah! ¡ah! Este asombro de delirio fue interrumpido por un grito agudísimo, apamódico, desgarrador. Lo había lanzado el señor Franchino, que se puso junto a D. Ila. —¿Qué ha dicho?— preguntó.—¿Qué he oído? ¿D. Ila o es de verdad que dice de sus labios? Retírese—dijo la jorobadita—no la perturbamos. Tilde se aguja sin verlos. Continúa: —Abandonada en un cementerio, siempre per guda y siempre inocente, ¿para qué vivo? No, no, b-starda, d-shonrada, por todos furjuria la y de todos rechazada, debo morir... —No, no morirás, hija mía—rugió como loco el señor Franchino, abrazando a Tilde y cubriéndola de besos. —¿También usted? ¿También usted? Viene de parte de Julianna o de Cl u o ¡Ah! infames, infames, ¡malditos seas! Y cayó desmayada.

Municipalías

Cómo vemos la solución

Terminábamos nuestro anterior artículo con la afirmación de que ante la interrogante que está planteada en la casa de la ciudad a propósito de la solución posible que pueda tener el difícil problema municipal, nosotros vemos una de modo claro y terminante. Claro está que para esta solución que vislumbramos de modo diáfano y certero hemos tenido, previamente, que hacer dejación de prejuicios partidistas que, por otra parte a nosotros, felizmente, no nos afectan. Hemos, pues, de abordar la cuestión de un modo objetivo y mirando tan sólo a las conveniencias de la ciudad y de paso y como resultado natural al mejor éxito de gestión del actual Ayuntamiento, primer de la República.

En primer lugar, hemos de decir que consideramos como primordial e importante el que el Ayuntamiento granadino implante una verdadera dictadura administrativa. Quizá la palabra disuene y resulte excusada dicha por que, como nosotros, tiene un espíritu amplio y liberal en alto grado. Pero adviértase que esta dictadura habrá de ser meramente administrativa. Es decir, aplicar las normas dictatoriales en lo que éstas tienen de inflexibles y tajantes al encauzamiento y normalización de la vida municipal.

Desde luego que esta nueva orientación precisa a su vez una nueva estructuración de nuestro Ayuntamiento. Estructuración ésta en la que habrán de tener entrada todos los grupos municipales que lo constituyen, sin excepción. Esto es, encajar los cargos en aquellos concejales que por su preparación o sus aficiones demostradas o presuntas fueran una garantía de acierto en su gestión y de lealtad en la colaboración al ordenador de pagos; bien al actual, si como suponemos, tiene la confianza de todos, o, en su defecto, a aquel que fuera designado.

Firmemente creemos, y ya lo decíamos en nuestro primer artículo, que ha sido error grave y falta de tacto político no hacer que participaran en el gobierno de la ciudad a aquellos elementos que no por estar fuera del régimen dejarían de prestar útiles servicios a la municipalidad. Y este desacierto de los comienzos es hoy la oportunidad de que sea subsanado y corregido requiriendo a las individualidades más destacadas de la oposición para que acepten aquellos cargos que estén a tono y armonía con sus aptitudes y espíritu. De esta manera conseguiríamos formar un núcleo de concejales sin más programa ni otra misión que la de resolver el difícil actual momento que atraviesa la Corporación y orientarla para el futuro sobre normas firmes y eficaces de administración que impidan situaciones de agobio y pesadumbre como la presente.

Posiblemente la solución que proponemos no sea del grado de los grupos de nuestros distinguidos ediles. Posiblemente también se consideren otros amenazados de un desplazamiento de sus actuales cargos en los cuales entendían sus insustituibles. Pero tales posibilidades ya las damos por descartadas y desde luego sin importancia ante la consecución del propósito que lleva una justa fórmula viable y hacendosa de vindicar un pasado municipal henchido de buena fe y mejor deseo de acertar, sin duda alguna, pero que hemos de reconocer que el resultado no ha respondido al optimismo con que se emprendió la gestión.

Y es lo expuesto en estos artículos lo que pensamos del momento municipal y su posible solución. Ello lo brindamos a los jefes de grupo e individualidades más responsables y conscientes de nuestra municipalidad, requiriéndoles de paso para que mediten y actúen sin de

mora ni en efecto los intereses, como suponemos, el prestigio de la Corporación, que es o debe ser el de todos y cada uno de sus componentes.

Por lo que a nosotros nos afecta y sin perjuicio de ir recogiendo sucesivamente otros aspectos más de la vida municipal que juzgamos también interesantes, de momento, y en el punto concreto de afrontar y resolver el problema planteado, estimamos que con lo expuesto hemos cumplido nuestro deber. Quizá excesivamente, ya que no hay que olvidar que sólo somos en nuestro Ayuntamiento

UN CONCEJAL DE TERCERA

N. de la R.—Con la amplitud de criterio que corresponde a una tribuna liberal como EL DEFENSOR, publicamos estos artículos que se nos envían firmados por «Un concejal de tercera». Quiera decir que estos artículos no reflejan el pensamiento de nuestro periódico, sino la opinión de nuestro incógnito colaborador. Juzgamos oportuno hacer esta salvedad, como así mismo decir que no compartimos algunas de las apreciaciones que hace el articulista al examinar los problemas municipales, aunque coincidamos en otras.

Política ferroviaria

INICIATIVAS Y SOLUCIONES

Proseguiremos un esbozo telegráfico de orientaciones para mejorar el servicio ferroviario.

Toce consideramos en el artículo presente la competencia suscitada merced al desarrollo adquirido por los transportes mecánicos en carreteras, cuya preponderancia es forzoso admitir que se incrementa de día en día.

Con respecto a este punto, se ha escrito mucho, y recordamos sendos artículos insertos hace poco en «The Times», acentuando la gravedad del síntoma, hasta convertirlo en un caso dramático, para el ferrocarril.

Mejor que dedicarse a plañir, será pretender rectificaciones y estudiar con calma e interés las incidencias. Tres aspectos pueden apreciarse. El primero supone incompatibilidad absoluta, en la que el ferrocarril debe dejar paso al transporte por carretera, por carecer de medios adecuados para competir. En el segundo, existe una competencia latente, que puede amortiguarse mediante ciertos dispositivos y medidas, en forma ventajosa. En último término, cabe una readquisición por el ferrocarril de su decada pre-eminencia.

Con respecto al primer punto, creemos que en ciertas líneas de escaso rendimiento y oscuro porvenir, puede llegarse a la supresión del tráfico, otorgando a las extintas Empresas una primicia que en las conclusiones se insertará.

En cuanto a la incompatibilidad latente, cabe amortiguarse mediante la adopción de medidas eficaces, algunas de las cuales exponemos seguidamente: Igualdad fiscal, que ahora no existe, según se comprueba con datos estadísticos. Es preciso que el transporte por carretera sufra las mismas cargas, proporcionalmente, que el ferrocarril. Si las carreteras son empleadas casi exclusivamente por automóviles, justo es que abonen como principales beneficiarios la mayor cuantía en lo relativo a gastos de conservación, aumentando la proporcionalidad en relación directa al peso de los vehículos.

Igualdad social. Es evidente que en la legislación acerca de accidentes, por ejemplo, el automóvil goza de ventajas sobre sus obligaciones, que sería preciso exigir con rigidez análoga a como se actúa en los ferrocarriles, desechando un protección por omisión, francamente injusto a éstos.

Igualdad subvencional. Intervie-

AMENIDADES

Armas de la mujer

A través de todos los siglos—dice E. ynor Clyn—han existido mujeres excepcionales que se han levantado sobre el promedio de sus hermanas las que vivieron y pensaron según la más elevada norma del ideal femenino o masculino. Pero la masa de las mujeres era y es todavía, aunque cada día disminuya, de un nivel intelectual inferior, lo cual es debido únicamente al plano en que durante largos siglos la ha colocado el hombre.

Anotar los cambios que hasta el día se han operado y reflexionar hasta dónde puede llegar la mujer por este camino sería de fijo interesante.

En general, la mente de la mujer obedece más al instinto que a la razón, no seguramente porque el cerebro sea inferior al del hombre, si no porque le ha sido preciso mantener su astucia siempre en guardia, para protegerse, para defenderse, y así, a través de los siglos, se ha ido desarrollando en ella una especie de sexto sentido.

Es muy posible que de acuerdo con el nuevo orden de cosas, la mujer pierda esta particularidad y entonces durante algún tiempo tendrá una desventaja en su lucha con el

DE SOBREMESA

hombre que ha tenido todos estos años para desenvolver su razón que en ella puede decaer que es facultad nueva.

Lenguajes expresivos

Las mujeres que por lo general tan admirablemente saben fingir—refiere un autor—cuando un hombre les interesa y comienzan a estar enamoradas, no pueden ocultar este sentimiento.

Frecuentando por ejemplo, continúa diciendo, una reunión de solteras, se podrá apreciar fácilmente el interés que corresponde a sus miradas aquellas a quienes usted gusta, y en otro caso, cómo trata de evadirles, o cómo se ruboriza cuando lo ve entrar o cuando se dirige a ella, o cómo se turba al hablarse o con qué interés pregunta por usted si ha pasado algunos días sin verle.

Las mujeres tienen el sistema nervioso mucho más sensible que el hombre; por eso especialmente en materia de amor les es tan difícil ocultar o disimular sus sentimientos.

Una ostensiblemente y otras por lo que las denuncia el mismo exceso de su pudor se declaran perfectamente al hombre a quien aman, no demuestran su simpatía al que les gusta.

Así, poco a poco son los hombres los que se dan cuenta de que no le son indiferentes a la mujer.

Lo que ocurre es que no siempre el elegido le gusta a la electora. En tal caso las jóvenes poco experimentadas se figuran que no han sido comprendidas.

Si alguna vez—dice para terminar

el autor de este párrafo—le ha dicho con los ojos o de otra manera (tal vez a pesar suyo) a un hombre que es de su agrado y el «no se da por enterado», no se figure que la cuestión se le haya pasado por alto, pues sobre este particular los hombres, por pueriles que sean, siempre se figuran más de lo que ven y no lamenta no poder decir al joven, objeto de amor, que le quiere «con todas sus letras» como él puede hacer, porque de tomar esta iniciativa es casi seguro que quedaría desengañada.

Por la electricidad

Por medio de la electricidad trabajan más las abejas. Gracias a la electricidad, las abejas conocen una vida más activa.

Por medio de lámparas eléctricas y de aparatos especiales, en efecto, la r.aa de las abejas puede, antes de la llegada de la primavera, poner sus huevos en forma tal, que cuando florecen los primeros árboles frutales las abejas pueden comenzar a succionar el cáiz de las flores.

Cada colmena puede así llegar a dar diecisiete libras de miel sobre su producción habitual.

Una piedra barómetro

En Finlandia hay una clase de piedra llamada «semaquir», que predice los cambios probables de tiempo. En tiempo hermoso y seco la piedra tiene un color gris con motas blancas; pero al aproximarse las lluvias o nieblas se oscurece del todo, principalmente en los sitios donde tenía las manchitas blancas, volviendo a su estado natural cuando mejora el tiempo.

El asesinato de la calle Montería

EL SUMARIO QUE SE INCOA CON MOTIVO DEL ALEVOSO CRIMEN SIGUE SU MISMA ORIENTACION

Parece ser que no hay hasta ahora nada que desvirtúe la responsabilidad del procesado

La labor judicial y policíaca con motivo del asesinato de la calle de Montería se ha intensificado en estos días. Según nuestras impresiones, no es que por ello se espere una nueva variante en la orientación del sumario, si bien se confía en el esclarecimiento de posibles ramificaciones que tiendan precisamente a afirmar la única responsabilidad que hasta ahora se presenta y que recae todavía sobre el procesado José Landeros Chermeco.

En este sentido parece que ayer se practicaron algunas diligencias y que su resultado no han hecho cambiar en nada el rumbo de la sumaria, sino que por el contrario le han dado un mayor impulso aclaratorio.

En derredor del proceso que pesa sobre el industrial Landeros se han hecho infinidad de comentarios. Hemos de decir que la impresión de la Policía y del Juzgado que instruye el sumario se mantiene cada vez más firme.

La misma Policía encargada de practicar pesquisas relacionadas con este crimen, labor que dirige el inspector don Juan Gámez, cree, por otros racionales indicios recogidos por él, que el único culpable del asesinato es el procesado y que éste preparó una habilidosa coartada. Estima asimismo la Policía que ello ha imposibilitado hasta ahora el total esclarecimiento de los hechos, y espera que sus trabajos de colaboración a la autoridad judicial den una prueba terminante, incontrovertible, que determine de una forma precisa la culpabilidad del industrial detenido.

¿Tuvo cómplices el criminal?

Aunque todos los indicios mercan en este asesinato un responsable único, parece ser que la Policía, a pesar de que su criterio es éste, hace toda clase de indagaciones para averiguar si el asesino de don Valentín Benito Torre tuvo posibles cómplices más o menos directos. En estos momentos toda la labor policíaca va encaminada en este sentido y nada tendrá de particular que dentro algún resultado satisfactorio.

En el Juzgado. Varias declaraciones. En el Juzgado especial que instruye este proceso, el juez señor Morzena tomó, en la mañana de ayer, declaración a distintas personas, algunas de ellas inquilinas de la casa número 21 de la calle Montería, en cuyo primer piso como se sabe, fué asesinado el socio industrial señor Benito Torre.

La reserva obligada con que se lleva la actuación judicial nos priva de informar sobre el resultado de estas diligencias, aunque parece ser que las declaraciones de estas personas han tenido alguna importancia y su contenido ha sido registrado en el criterio básico de la labor sumarial.

El examen de las fichas de identificación.

Se sabe que en el Gabinete de Dactiloscopia de la Dirección General de Seguridad se imprime gran claridad al estudio comprobatorio de las huellas dactilares del procesado Landeros Chermeco y de las huellas en los muebles de la habitación donde fué descubierta el cadáver del señor Benito Torre.

En esta Comisión se espere, a un día o otro, llegar las fichas correspondientes a las huellas dactilares con el resultado del examen que se están sometiendo.

La Filarmonica Granadina

BAILE DE REYES

Esta Sociedad celebrará un gran baile en honor de sus asociados, a las diez de esta noche, en su local social. Ha sido instalado un artístico árbol de Noel, cuyos regalos serán distribuidos entre las señoras que asistan a este gran festival, el que se espera sea de un gran éxito como el anteriormente organizado por esta Sociedad.

Banco Hipotecario de España

Pago de semestres. Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia, que el pago del semestre de 31 de Diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, se ha de hacer NECESARIAMENTE en sus casas de Madrid o en las sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

Información de Madrid

Se ha conmemorado el XIII aniversario de la muerte de Pérez Galdós

Madrid 4.—Hoy se celebró en el Retiro, ante el monumento a Pérez Galdós, el acto conmemorativo del décimotercero aniversario de su fallecimiento.

A pesar de lo despreciable del día, la concurrencia fué muy numerosa. Entre otras personalidades, asistieron los hermanos Alvarez Quintanero, don José Samper, don Luis de Tapia, el alcalde de Madrid, don Luis de Hoyos, Margarita Xirgu, Lola Membrives, literatos y periodistas.

El Ayuntamiento depositó una monumental corona de flores. La nota simpática la dieron numerosos niños y niñas del grupo escolar «Pérez Galdós», que concurrieron a la ceremonia acompañados por sus profesores.

Se repartieron ejemplares de un periódico que edita dicho grupo. El doctor Marañón leyó unas cuartillas acerca de Galdós y su obra, siendo muy aplaudido.

El acto terminó con la inauguración de una biblioteca circulante, instalada en la glorietta donde se halla la estatua de Galdós y en la que figura la colección completa de sus obras.

En las obras de ensaño se presentan seis mil obreros

Madrid 4.—Con motivo de ser comienzo los trabajos para la obra de ensaño en el Hipódromo, acudieron esta mañana más de seis mil obreros para ocuparse.

A causa de esta afluencia tan numerosa, se promovieron algunos incidentes, pero sin importancia.

El sumario por la venta de bienes de la Compañía de Jesús

Madrid 4.—El juez especial, señor Arias Vila, que instruye sumario por la venta de solares y edificios de la Gran Vía que fueron propiedad de la extinguida Compañía de Jesús, ha continuado hoy la práctica de diligencias.

De las declaraciones de los testigos que han desfilado no puede decirse nada, pero se ha sabido que el señor Muguruza, que intervinó en la venta, no tiene responsabilidad alguna, ya que su actuación ha sido limpia, habiendo facilitado toda clase de detalles para el esclarecimiento de este hecho.

Por otra parte, se sabe que obran en poder del juez elementos de mucha importancia relacionados con el fondo del asunto, entre ellos escrituras notariales, especialmente la presentada por el comprador.

La Moda Práctica es la revista demodas preferida por todas las señoras

Madrid 4.—Sobre estos y otros asuntos—entre ellos la cuestión de las aguas potables—se habló extensamente, terminando la reunión después de las diez.

Información municipal

DECLARACIONES DEL SEÑOR PALANCO ROMERO

Las oposiciones a plazas de oficiales terceros. Distribución de los servicios de Asistencia Social

A las dos de la tarde de ayer fueron recibidos en el despacho de la Alcaldía, por el señor Palanco Romero, los periodistas que hacen información en «El Ayuntamiento».

En una conversación mantenida por los informadores con la primera autoridad municipal, dijo el señor Palanco, con respecto a la información aparecida en «Ideal» sobre el proyecto de alimentación forzosa a los obreros, que nada de ello había dicho en definitiva, pues sólo se trató de este asunto para en caso de que por circunstancias, que seguramente no llegarán, hubiera que adoptar ese procedimiento, iniciativa recogida de otros Ayuntamientos de España, que ya la han puesto en ejecución.

Las oposiciones a oficiales terceros

Al objeto de redactar la convocatoria para proveer las plazas de oficiales terceros, desempeñadas en la actualidad internamente, ha sido citado para hoy, a las doce de la mañana, el tribunal correspondiente.

Componen dicho tribunal el condejal señor Sanz Blanco, don Antonio Mesa Moles, por la Universidad; don Angel Saldaña, por el Instituto; el interventor del Ayuntamiento señor Valverde y el jefe de Negociado don Enrique Durán.

Los obreros accidentados en las obras municipales visitan al alcalde

Una comisión de obreros accidentados en las obras municipales visitó al alcalde, señor Palanco, para quejarse alguno de ellos de que les quieren dar de alta indebidamente, ya que aún no se encuentran en condiciones para poder trabajar.

Don José Palanco dijo a los obreros que hoy serían reconocidos todos por tres médicos de la Beneficencia municipal, y si el dictamen médico resultaba que continúan lesionados y ello les impide el poder trabajar, será muy justo que el Ayuntamiento les continúe pagando hasta tanto no sean dados de alta.

De Asistencia Social

Por enfermedad del teniente de alcalde delegado de Asistencia Social, señor Gómez Juárez, el decano de la Beneficencia, señor Fernández Cambil, ha hecho la siguiente distribución de servicios:

Médicos.—Señor María García Sagrario, de 11 a 12; señor Páramo Jiménez, San Mateo, de 9 a 10; señor Martínez Oppelt, San Justo, de 12 a 1; señor Olóriz García, San José (primero), de 2 a 3; señor Horques Segarra, Santa Escolástica, de 12 a 1; señor Pérez Jiménez, San Ildefonso (primero), de 9 a 10; señor Bravo Palacios, Magdalena, de 11 a 12; señor Grisoñá Jurista, San Andrés, de 11 a 12; señor Valenzuela Cabo, San Gil, de 11 a 12; señor Rocha Sánchez, Las Argusitas, de 12 a 1; señor Montilla Perales, San Cecilio (primero), de 10 a 11; señor Sebastián Lumberras, San Pedro (primero), de 12 a 1; señor Mundo Fuentes, San José (segundo), de 11 a 12; señor Morell Cuéllar, San Cecilio (segundo), de 11 a 12; señor Linares Casti lo, Salvador, de 12 a 1; señor Blanco González, San Ildefonso (segundo), Cerrillo, de 10 a 11; señor Azón Pinal, San Pedro (segundo).

Especialidades.—Sr. Mora Guendino, infancia, calle de Lepanto, a las 10; señor Fernández Cambil, de canato, antivenéreo, Lepanto, 6 tarde; señor Fernández Montañinos, oftalmología, Santa Escolástica, a las 9 de la noche; señor Muñoz Fernández, pecho, Casa de Socorro, 12 del día; señor Martín Vivaldi, tocólogo, Águila, 4 tarde; señor Pareja,

La cuestión de vendedores de frutas y hortalizas

Como anunciamos ayer, a las siete de la tarde, se reunieron en el Ayuntamiento las representaciones de las sociedades de hortelanos, tercenistas y pequeños vendedores, presidiendo el señor Palanco Romero y con asistencia asistiendo de todos los miembros de la comisión de Abastos.

Se estudió ampliamente el medio de resolver definitivamente las diferencias existentes entre aquellos vendedores, así como el modo de regular las ventas en los Mercados de frutas y hortalizas.

Se acordó en su consecuencia limitar hasta los cinco kilos la cantidad mínima que los hortelanos y tercenistas deben vender a los pequeños expendedores, acordándose también reformar lo concerniente a destaros y otros extremos de menor importancia establecidos en las bases de venta.

Reunión de tenientes de alcalde y jefes de minorías

Convocados por el alcalde, señor Palanco, se reunieron anoche en el Ayuntamiento los tenientes de alcalde y jefes de minorías.

El objeto de la reunión, según expuso el señor Palanco, era tratar de los problemas municipales pendientes, en especial del paro obrero.

Sobre todos estos problemas se cambiaron ampliamente impresiones, interviniendo todos los reunidos para exponer, a petición del alcalde, sus puntos de vista sobre la situación municipal.

En armonía con el plan de soluciones expuesto por el señor Palanco Romero, los reunidos le dieron un acuerdo general, que será sometida a conocimiento del Cabildo.

Acción eficaz del Ayuntamiento cerca de los propietarios granadinos para obligarles a la realización de las obras indispensables para higienización y decentamiento de las viviendas.

Proceder rápida y energicamente al cobro de las contribuciones especiales que han de nutrir el presupuesto extraordinario.

Reclamar el auxilio del Estado para resolver el paro obrero, que no es un problema exclusivamente municipal. Con este fin, el alcalde convocará a los diputados a Cortes granadinos para plantear esta cuestión ante el Gobierno, pidiendo el apoyo económico que necesita Granada en los momentos actuales. En caso negativo, el Ayuntamiento estudiará la línea de conducta a seguir.

Sobre estos y otros asuntos—entre ellos la cuestión de las aguas potables—se habló extensamente, terminando la reunión después de las diez.

Silueta del día

ESCENARIO

Yo no sé realmente si mi buen amigo Alfonso González que se había clasificado entre los elementos dinámicos de la revolución social, ha decidido, como el señor Marín Forero, retirarse a la vida privada para esperar el desarrollo de los acontecimientos. Lo que sé, porque acaba de decirlo públicamente el interesado, es que se retira de la organización revolucionaria que le contaba entre sus filas, aunque seguirá consagrado a la gran obra de justicia social que inspira y dirige sus actividades políticas y dramáticas. El señor González es hombre de imaginación literaria, pero sabe que la revolución no es una novela. Quiere decir que es al propio tiempo hombre de realidades, incapaz de confundir los llamados recursos escénicos del dramaturgo con la actuación del revolucionario en el gran teatro de la lucha de clases. El autor de una comedia con templa los sucesos entre bastidores. El revolucionario ha de salir a escena, como actor, para desmenuar a lo vivo su papel. Son posiciones totalmente distintas.

Pero yo no voy a discutir la actitud de Alfonso González ni como político ni como escritor. Lo que interesa no es el caso individual sino el síntoma. Y el síntoma es

realmente curioso. Los hombres de la revolución social se marchan de los partidos revolucionarios. ¿Qué quiere decir esto? ¿A dónde vamos a parar por ese camino? Diríase que el señor Marín Forero puso de moda con su retirada, una modalidad política desconcertante. El revolucionario que se marcha a su casa para esperar la visita de la revolución. Esto después de todo, no es una novedad en las costumbres españolas, aunque ahora presente características nuevas. Yo conocí hace tiempo a un fervoroso republicano que todos las mañanas se asomaba a su balcón para ver si había caído la monarquía. Con esta intención, cada día más fuerte, vio transcurrir cincuenta años. Los republicanos viejos las gastaban así... Pero si los revolucionarios de hoy siguen el ejemplo registrado más arriba, y se marchan de sus organizaciones, ¿qué quedará a quedar todo esto? ¿quién va a hacer entonces la revolución? El problema es interesante, sobre todo teniendo en cuenta que puede llegar un día en que todos los ciudadanos nos sintamos entre bastidores o en el patio de butacas para presenciar el desarrollo ilusorio de un drama imposible en una escena solitaria.

¿Cualquiera sabe al precio que están las subsistencias!

En el «Boletín Oficial» de la Provincia, de ayer, leemos lo siguiente a la cabeza de la información relativa a los precios a que deben venderse los artículos de consumo.

«Relación de los precios establecidos por el Comité provincial de Información Comercial» para la segunda quincena de Diciembre actual.

Como el «Boletín Oficial» tiene la fecha del 4 de Enero de 1932 y los precios, según allí se dice, corresponden a la segunda quincena de Diciembre, el consumidor se hará un verdadero lío.

No estamos muy seguros de que los precios que se publican cada quince días corresponden a los que realmente rigen en el mercado. Pero si además se publican con los epítetos que se publican con los epítetos en el «Boletín» las relaciones de anteriores quincenas no habrá modo de saber por dónde andamos en materia de subsistencias.

Y llegaremos al caso con permiso del Comité provincial de Información Comercial.

Del «Boletín Oficial»

¿Cualquiera sabe al precio que están las subsistencias!

En el «Boletín Oficial» de la Provincia, de ayer, leemos lo siguiente a la cabeza de la información relativa a los precios a que deben venderse los artículos de consumo.

«Relación de los precios establecidos por el Comité provincial de Información Comercial» para la segunda quincena de Diciembre actual.

Como el «Boletín Oficial» tiene la fecha del 4 de Enero de 1932 y los precios, según allí se dice, corresponden a la segunda quincena de Diciembre, el consumidor se hará un verdadero lío.

No estamos muy seguros de que los precios que se publican cada quince días corresponden a los que realmente rigen en el mercado. Pero si además se publican con los epítetos que se publican con los epítetos en el «Boletín» las relaciones de anteriores quincenas no habrá modo de saber por dónde andamos en materia de subsistencias.

Y llegaremos al caso con permiso del Comité provincial de Información Comercial.

CONSTANCIO

TEATROS y CINES

Salón Nacional
Un programa de enorme atracción se representa hoy en el tan acreditado Cinema Nacional. Lo compone la comovedora super producción, de largo metraje, de la importante editora, la casa Fox, titulada «Vidas truncadas», que una a su alta calidad de presentación su perfecta interpretación, a cargo de las figuras preeminentes del cine...

Isabel la Católica
La comedia que más éxito ha obtenido esta temporada en toda España es la que para hoy anuncia esta compañía, y al precio de dos pesetas la butaca.

Coliseo Olympia
Gran programa de cine sonoro Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 ULTIMO DIA Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

TOM-MIX
en la más emocionante de sus producciones
El desierto de la Muerte

PRECIOS
Butaca de Pateo, 0,70
Localidad general, 0,40

El Sr. Azafia y la guarinición de Granada
El día primero del presente mes, el general comandante militar de la Plaza, don José García Aldave, en la que el simpático caballero americano Tom Mix luce sus excepcionales cualidades de flete experto y consumado actor.

Teatro Cervantes
Ante los nombres de actores cómicos tan consagrados como Stan Laurel, Oliver Hardi y Charley Chase, no hay más remedio que rendir se a que el programa ha de ser muy cómico y de muy buena interpretación.

UNION AGRARIA
Participa a todos sus afiliados que durante las horas de oficina pueden acudir los que estuvieron multados por la Jefatura de Obras públicas, con motivo de haber dejado carros con remolacha en la carretera, y se les hará el oportuno pliego de descargo solicitando el levantamiento de dicha sanción.

VIDAS TRUNCADAS
TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL
Como principal trío interpretativo figura la guapísima nueva estrella de la «Fox» ANA HARDING y los famosísimos actores CONRAD NAGEL y CLIVE BROOK.

DR. LUIS GARCIA GOMEZ
Medicina interna y enfermedades de la infancia
Profesor Clínico de la Facultad de Medicina

REYES CATOLICOS, 91

PRISION PROVINCIAL DE GRANADA
ANUNCIO
Por el presente se pone en conocimiento de los Industriales, que el día 10 del presente mes se procederá a la celebración de concurso público para el abastecimiento de los artículos que a continuación se expresan y que se consuman durante el mes de Marzo en esta Prisión.

DE SOCIEDAD
Por don Juan Leyva Narvez y su distinguida esposa, y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Ana...

Salón Nacional
Gran temporada de Cine Sonoro Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

J. Cazorla Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Teatro Cervantes
Principal Cinema
La mejor proyección sonora de Granada
Equipo: Western-Electric
Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 Secciones a las 4 1/2, 6 1/2, 9 y 11 en punto.

DE PURA SANGRE
Por Clark Gable

GUÍA DEL TURISTA
La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; torres, 1 peseta. Horas de visita, de nueve a una y de tres a siete.

PRISION PROVINCIAL DE GRANADA
ANUNCIO
Por el presente se pone en conocimiento de los Industriales, que el día 10 del presente mes se procederá a la celebración de concurso público para el abastecimiento de los artículos que a continuación se expresan y que se consuman durante el mes de Marzo en esta Prisión.

Teatro Cervantes
Principal Cinema
La mejor proyección sonora de Granada
Equipo: Western-Electric
Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 Secciones a las 4 1/2, 6 1/2, 9 y 11 en punto.

DE PURA SANGRE
Por Clark Gable

Teatro Cervantes
Principal Cinema
La mejor proyección sonora de Granada
Equipo: Western-Electric
Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 Secciones a las 4 1/2, 6 1/2, 9 y 11 en punto.

DE PURA SANGRE
Por Clark Gable

GUÍA DEL TURISTA
Iglesia de San Jerónimo.—Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

PRISION PROVINCIAL DE GRANADA
ANUNCIO
Por el presente se pone en conocimiento de los Industriales, que el día 10 del presente mes se procederá a la celebración de concurso público para el abastecimiento de los artículos que a continuación se expresan y que se consuman durante el mes de Marzo en esta Prisión.

Teatro Cervantes
Principal Cinema
La mejor proyección sonora de Granada
Equipo: Western-Electric
Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 Secciones a las 4 1/2, 6 1/2, 9 y 11 en punto.

DE PURA SANGRE
Por Clark Gable

Teatro Cervantes
Principal Cinema
La mejor proyección sonora de Granada
Equipo: Western-Electric
Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 Secciones a las 4 1/2, 6 1/2, 9 y 11 en punto.

DE PURA SANGRE
Por Clark Gable

GUÍA DEL TURISTA
Iglesia de San Jerónimo.—Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

PRISION PROVINCIAL DE GRANADA
ANUNCIO
Por el presente se pone en conocimiento de los Industriales, que el día 10 del presente mes se procederá a la celebración de concurso público para el abastecimiento de los artículos que a continuación se expresan y que se consuman durante el mes de Marzo en esta Prisión.

Teatro Cervantes
Principal Cinema
La mejor proyección sonora de Granada
Equipo: Western-Electric
Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 Secciones a las 4 1/2, 6 1/2, 9 y 11 en punto.

DE PURA SANGRE
Por Clark Gable

Teatro Cervantes
Principal Cinema
La mejor proyección sonora de Granada
Equipo: Western-Electric
Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 Secciones a las 4 1/2, 6 1/2, 9 y 11 en punto.

DE PURA SANGRE
Por Clark Gable

Horario de trenes
SALIDAS
7,45.—Directo a Alicante.
8,05.—Correo para Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

PRISION PROVINCIAL DE GRANADA
ANUNCIO
Por el presente se pone en conocimiento de los Industriales, que el día 10 del presente mes se procederá a la celebración de concurso público para el abastecimiento de los artículos que a continuación se expresan y que se consuman durante el mes de Marzo en esta Prisión.

Teatro Cervantes
Principal Cinema
La mejor proyección sonora de Granada
Equipo: Western-Electric
Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 Secciones a las 4 1/2, 6 1/2, 9 y 11 en punto.

DE PURA SANGRE
Por Clark Gable

Teatro Cervantes
Principal Cinema
La mejor proyección sonora de Granada
Equipo: Western-Electric
Hoy JUEVES 5 de Enero de 1933 Secciones a las 4 1/2, 6 1/2, 9 y 11 en punto.

DE PURA SANGRE
Por Clark Gable

Medias - Calcetines
Sueters - Blusones
Echarpes - Bufandas
Chaquetas - Cazadoras
Jerseys - Medias Sport y
todo cuanto necesite en GENEROS DE PUNTO
lo hallará a precios interesantísimos en
Mataró Industrial
Gran Vía, 9, y Gran Vía, 29.

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"
Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER"
PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

CREDITO GRANADA
Ventas al contado y a plazos de artículos de las mejores marcas
ESPECIALIDADES
Máquinas de coser ALFA. Aparatos Parlantes. Discos. Bicycletas ASKAR. Escopetas. Accesorios, etc., etc.
SANTA PAULA, 28. GRANADA
A 195 Pesetas

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos
Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas las clases. INJERTOS PARA VINAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.
ABSOLUTA GARANTIA Precios sin competencia
CATALOGOS GRATIS
Casa LEYVA
MESONES, 3 y 5 GRANADA
Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas
CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO
Ingenieros Constructores
Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono. 1.823
Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada
Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE
Construcción y reparación de toda clase de maquinaria
Instalación completa de Molinos aceiteros

Gran Revolución
Urgente se regala Bar con todos sus útiles y accesorios, con fonda, 7 camas, servicio de cocina, muebles y todo lo que no se puede detallar; buena clientela; alquiler baratísimo; sitio de gran porvenir. Aprovechen y se alegrarán. Razón: Plaza Nueva, núm. 16.
AUTOMOVILES
Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Un plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO "TIMON", especial para guardabarras y chasis, y sumergida en el agua durante 30 días, salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS
Bote de 1 kilo. . . 750 Pesetas
Bote de 1/2 kilo. . . 400 "
Bote de 1/4 kilo. . . 225 "
El impuesto del timbre a cargo del comprador
De venta en: Droguería Santa Teresa Pie de la Torre, 4. GRANADA
Fabricante: DESIDERIO REIG PAYÁ. Bailén, 10 - ALICANTE.

Consultorio Jurídico
CUESTA PROGRESO, 3. — GRANADA
Teléfono 1018
Gestiones y defensas de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcio con arreglo a nueva ley; juicios de desahucio y revisiones de rentas. Cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general; informes y Seguros.
CONSULTA: Especial de 9 a 11 mañana y de 8 a 10 noche. Gratuita de 2 a 4 tarde.
Lea usted nuestra edición de la tarde
ADUANAS ACADEMIA ITURRIAGA-AGUIRRE
Próximo Enero, nuevos grupos preparación Cuerpos Pericial y Auxiliar. Dos últimas oposiciones obtuvimos números 1 y 2 y 50 % de plazas convocadas.
Textos ajustados programas. Fuencarral, 77. Madrid

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA
¿HA VISTO VD. TARZAN DE LOS MONOS?
LEA AHORA TARZAN DE LOS MONOS
Los más emocionantes relatos de aventuras. Catálogo gratis.
LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173

URALITA
"Canaleta" y "Granonda" para cubiertas - - Tuberías ligera, "Drena" y presión - - Depósitos
Chapa "B" lisa -- Cartón arenado -- "Dekor" y "Fibro-mármol" para decoración, etc.
HA TRASLADADO SUS OFICINAS Y ALMACENES A GRAN VÍA, Núm. 55 - Teléfono, 2310